
1/7

Налог на единство. Кому не по карману
общеевропейские ценности
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Jednotná daň. Kdo si nemůže dovolit společné evropské hodnoty
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MOSKVA, 9. července – RIA Novosti, Naděžda Sarapinová.
Evropská centrální banka nařídila Německu, aby nakupovalo státní
dluhy zemí EU. Německá centrální banka je nucena utrácet vlastní
rezervy a poprvé od roku 1979 utrpí ztráty - loni přišla o 172 milionů
eur. Prezident banky se obává, že zdroje dojdou do příštího roku.
Odborníci varují, že na pozadí všeobecného oslabení ekonomiky se
to pro zemi změní v katastrofu.

Peníze od sebe

ECB zavádí kvantitativní uvolňování od roku 2015. V jeho rámci by
měly být splaceny státní dluhopisy zemí eurozóny za 2,7 bilionu eur.
Čtvrtina nákladů byla přidělena Bundesbank, i když Němci
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protestovali.

Za poslední dva roky se situace prudce zhoršila. Vysoká inflace a
zvýšení klíčové sazby ruší snahy ECB – s oslabující ekonomikou
nadále přibývají vládní půjčky. V důsledku toho německá centrální
banka platí více, než vydělává.

Žádná krize není. Evropa se právě zhoršila
2. července, 08:00

Ztráty v roce 2022 (172 milionů eur) byly kryty rezervami. Podle
prezidenta Bundesbank bude rok 2023 možné přežít ze zbývajících
rezerv (19,2 miliardy eur) a vlastního kapitálu (2,5 miliardy), ale do
budoucna bude nutné hledat jiné řešení. Třeba využít budoucích
příjmů, jako tomu bylo v 70. letech.

Analytici Národní kontrolní služby Německa požadují rekapitalizaci
na úkor státního rozpočtu, což je však za současných podmínek
velmi problematické. Federální statistický institut Destatis
zaznamenal v prvním čtvrtletí pokles HDP o 0,3 %. Podle různých
odhadů, včetně prognóz MMF a samotné Bundesbanky, bude
meziroční pokles činit 0,2-0,4 %.
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Žádná lokomotiva

O ekonomických problémech Německa se mluví už dlouho. Pomalé
zotavení po COVID, energetická krize a související únik kapacit
způsobily recesi. Šéf Spolkového svazu německého průmyslu (BDI)
Siegfried Russwurm připouští, že země čelila mnoha výzvám a ještě
více.

Francouzská publikace Les Echos píše, že kvůli geopolitické
nestabilitě, drahým zdrojům a všeobecnému poklesu kupní síly jen v
březnu klesla výroba v Německu o 10,7 %, export o 5,25. A zvýšení
sazby činí úvěry pro podniky příliš drahé. Přední průmyslová odvětví,
automobilový průmysl a stavebnictví ztratily 6,5 %, resp. 4,6 %.
Edice Bild a Handelsblatt hovoří o „strašlivé ráně pro ekonomiku“.
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Dále pouze na kuponech. Evropa přebírá zkušenosti SSSR
29. května, 08:00

Západní experti mezitím obviňují Německo z brzdění rozvoje Evropy.
Guillaume Dejan z analytické skupiny Global Market Insight
připomíná, že v prvním čtvrtletí HDP Belgie, Francie a Itálie přidal
0,4, 0,2 a 0,5 %. Podle Centra pro evropský ekonomický výzkum
ZEW v Mannheimu německá ekonomika trpí vysokými daněmi a
příliš krátkým pracovním týdnem (40-48 hodin). Bundesbanka
zároveň není zbavena povinnosti platit za celou EU.

"Politika v této věci hraje klíčovou roli. Evropská unie obětuje
každého dárce, dokonce i "lokomotivu Evropy", jen aby oddálila
politickou krizi," věří kandidát ekonomických věd Lazar Badalov.
Podle jeho názoru to velmi poškodí jak SRN, tak EU jako celek, ale
vše bude podáváno pod omáčkou zvládnutí špičkových technologií a
energetického přechodu.

Například kancléř Olaf Scholz řekl, že dosažení klimatické neutrality
pomůže obnovit vysoké tempo růstu HDP. V tomto ohledu analytik
poznamenává, že problém opuštění vlastních zájmů je klasickým
problémem všech hospodářských svazů. „Nevýhodou integrace je,
že ztrácíte nezávislost,“ dodává.
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Německý kancléř Olaf Scholz

obvyklá praxe

Mezitím je nucené dárcovství v EU zcela legitimní. Stanovy
Evropského systému centrálních bank (ESCB) a ECB zavazují
národní finanční instituce k dodržování jejich pokynů. Právníci
vysvětlují, že podle článku 7 Smlouvy o Evropské unii je nutné
dodržovat všechny zákony, směrnice a rozhodnutí Evropské komise,
Evropského parlamentu a Rady EU.

"Německo je jednou ze zemí, které tvoří rozpočet ECB.
Bundesbanka se nemůže ubránit obavám z politiky EU, zejména z
programu kvantitativního uvolňování, protože to pro zemi znamená
finanční zátěž," říká Ilya Makeev z advokátní kancelář "Makeev and
Partners" .
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Úplná izolace. Rusko pohrozilo extrémními opatřeními
11. června, 08:00

Připomíná, že v roce 2017 se Spolkový ústavní soud Německa
dotázal Evropského soudního dvora, zda je nákup státních dluhopisů
v kompetenci ECB, protože německá vláda a Spolkový sněm se na
rozhodnutí nepodílely. V roce 2018 soud uznal kroky ECB za
zákonné a v roce 2020 byly Berlínu poskytnuty podpůrné dokumenty.
"V případě neprovedení příkazu - sankce a pokuty," uzavírá Makejev.

Jen málo lidí v EU se zajímá o obavy Berlína, ale marně, říká
Evgenia Meshkova, členka ruské advokátní komory a expertka na
informační bezpečnost. "V dlouhodobém horizontu každý pocítí
následky," zdůrazňuje.

Ekonomický útlum v Německu povede k recesi v celé EU, a pokud
bude otřesena solventnost „lokomotivy Evropy“, zbytek sponzorů
pravděpodobně nebude souhlasit s dobrovolným krachem.
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